



头眼 PHOTOSHOW

你好 紫金花女孩

昨天,象征和平的“紫金花女孩”铜像在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆和平公园内落成,由山口裕先生、大门高子女士率领的日本紫金花草访华团一行二十多人专程前来参加了铜像揭幕仪式。这具铜像由日本和平友好人士倡议并捐资塑造。

紫金草原生长于南京紫金山下,南京人习惯称之为“二月兰”。一九三九年,日本卫生材料厂厂长山口诚太郎从紫金山下采集花种带回日本种植,战后山口诚太郎怀着对战争的反省和对和平的祈愿,与家人一道在日本致力于推广普及种植此花。如今,紫金花已开遍日本各地,被视为“和平之花”。

快报记者 毛丽萍 顾炜 摄影报道

全世界

4月13日 星期一

曼谷紧急状态 泰国总理阿披实12日宣布,首都曼谷及周边地区进入紧急状态。当天早些时候,泰国警方逮捕反政府组织及独裁民主联盟示威行动领导人阿里斯曼·蓬亦隆。部分“红衫军”冲入内政部,阿披实乘坐车辆遭围攻,但他顺利离开。

4月14日 星期二

美被扣船长获救 索马里附近海域当地时间12日晚,美国海军海豹突击队狙杀3名海盗,救出遭扣押的美籍船长,结束这场持续5天的人质危机。美国总统贝拉克·奥巴马批准解救行动。海盗声称将展开报复。

4月15日 星期三

朝退出六方会谈 朝鲜外务省14日在平壤发表声明,宣布退出朝核问题六方会谈,并将按原状恢复已去功能化的核设施。朝鲜中央通讯社当天报道的这一声明说,朝鲜“谴责和反对”联合国安理会就朝鲜发射问题通过的主席声明,将“继续根据国际法行使自主的宇宙利用权利”。

4月16日 星期四

印度大选 印度议会选举16日拉开大幕,最终结果预计5月16日出炉。一些印度媒体预测,本次大选后,国大党或人民党均无可能独立执政,最可能出现的是一个“世俗联合政府”。

4月17日 星期五

毒枭落网 哥伦比亚警方证实,该国头号毒枭“堂马里奥”贩毒集团头目丹尼尔·伦东·埃雷拉当天在西北部安蒂奥基亚省落网。在围捕行动中,数百名警察突袭埃雷拉藏身的丛林,成功逮捕埃雷拉及数十名同伙。

4月18日 星期六

“黄衫军”领导人遭袭 泰国前总理他信的政敌、泰国人民民主联盟领导人颂提·林通恭(中文名林明达)17日早晨在曼谷遭不明身份武装人员未遂暗杀袭击,头部受伤。就在前一天,他信还对泰国总理阿披实发出的和解呼吁作出积极回应。

全中国

4月13日 星期一

直升机坠海 12日,停靠在上海港的南极科学考察船“雪龙号”的舰载直升机转场时意外坠海,机组4人中3人获救,1人失踪。

4月14日 星期二

人权国家规划 国务院新闻办公室12日发布《国家人权行动计划(2009-2010年)》,这是我国第一次制定的以人权为主题的国家规划。规划表明,在执法、司法的各个环节,将依法保障人身权利,严禁刑讯逼供和非法拘禁行为,严格控制并慎用死刑。

4月15日 星期三

车辆带牌销售 公安部近日表示,将在全国范围内实行车辆带牌销售。消费者购车后到一站式办公大厅就能完成车辆上牌的所有手续,方便了购车,从而刺激车辆销售。以前购车后办理车辆号牌需要跑6个部门办理,至少要两三天时间。

4月16日 星期四

生育政策可能微调 国家人口计生委有关官员表示,中国对现行的生育政策可能会做微调,但总体上不会放宽和放松。对社会上有关“放开二胎”等说法,稳定低生育水平仍然是现阶段人口和计划生育工作的首要任务。

4月17日 星期五

一季度GDP同比增长6.1% 16日上午10时,国家统计局发布了我国宏观经济最新运行数据:今年一季度,国内生产总值(GDP)同比增长6.1%,居民消费价格指数(CPI)同比下降0.6。

4月18日 星期六

严打“牢头狱霸” 公安部发布消息称,最高人民检察院、公安部近日联合印发《全国看守所监管执法专项检查活动方案》,决定自4月20日起对全国看守所开展为期五个月的监管执法专项检查活动,全面排查严惩“牢头狱霸”,逐一检查在押人员体表情况,以维护在押人员合法权益。

全江苏

4月13日 星期一

驾照涨价 由于考试成本增加,本月起机动车驾驶许可可考试收费、训练收费两项政策都开始调整。相对于原来的收费标准,相关考试费用将上调。

4月14日 星期二

首季经济增速有望超10% 江苏省预计一季度全省GDP增长10%以上,城乡居民人均收入分别增长12.1%和11.4%。数据显示,江苏部分行业的回暖迹象得到巩固和扩大。

4月15日 星期三

苏州竞争力“前十” 中国社科院举行“2009年《城市竞争力蓝皮书》发布暨中国城市竞争力研讨会”。报告对全国294个地级以上城市综合竞争力进行比较发现:香港在多个竞争力排行榜均名列榜首,力压北京和上海。苏州连续三年进入综合竞争力前十的排行,南京此次只是进入三个分项竞争力排名前十。

4月16日 星期四

“三险”同城同待遇 南京已正式启动医疗、工伤、生育保险市级统筹工作,三区两县2009年在基金筹集、政策待遇、经办管理和信息系统管理部分项目将实行分步过渡:2009年暂按现行标准执行,2010年按市统一规定执行。

4月17日 星期五

查获假宝洁 江苏省质监局稽查处、稽查总队联合盐城质监和公安部门,端掉了一个特大销售假冒伪劣宝洁旗下洗化产品的窝点。现场冒牌的洗发水、沐浴露应有尽有,总市值在80万元以上,为近年来江苏查处的案值最大的一起。

4月18日 星期六

专家建议买房 17日,经济学家哈继铭和赵晓出现在南京春季房地产商品交易会的论坛上。对于现在能否买房的问题,两人给出了统一看法:现在可以买房。实习生 朱琳 整理

新闻周刊



博鳌亚洲论坛昨天开幕 温家宝:希望像永不熄灭的明灯

头条 HEADLINE

新华社博鳌4月18日电 博鳌亚洲论坛2009年年会18日上午在海南博鳌开幕。国务院总理温家宝出席开幕式并发表题为《增强信心 深化合作 实现共赢》的主旨演讲。他强调,中国愿意继续同亚洲国家一道,积极应对挑战,全面加强合作,使各区域合作更加充实和富有活力,促进地区和平与繁荣。

温家宝在演讲中指出,2008年9月以来,世界经济遭受了上世纪大萧条以来最为严峻的挑战。中

国政府及时果断调整宏观经济政策,实施积极的财政政策和适度宽松的货币政策,迅速出台促进经济平稳较快发展的一揽子计划,全面扩大内需,增强消费需求对经济增长的拉动力,推动中国经济均衡发展;全面加强基础设施建设,推动中国经济协调发展;全面提升产业竞争力和自主创新能力,推动中国经济可持续发展;全面提高人的素质,推动中国经济集约发展。这一揽子计划标本兼治、远近结合,既是保增长、保民生、保稳定的应急之举,也是推动中国经济实现科学发展、和谐发展的长远之策,对缓解经济运行中的突出矛盾、增强信心、稳定预期,发挥了重要作用,已初见成效,经济运行出现

积极变化,形势比预料的好。

温家宝说,应该看到,国际金融危机还在扩散蔓延,世界经济衰退的基本态势没有改变,金融体系存在的问题没有解决,实体经济恶化超出预期,全球经济复苏可能经历较长和曲折的过程。我们要坚定不移地贯彻执行积极的财政政策和适度宽松的货币政策,毫不放松地全面实施应对危机的一揽子计划,努力把金融危机的影响降到最低限度,促进中国经济平稳较快发展。

温家宝最后说,希望像一盏永不熄灭的明灯,给各国、各企业和世界人民照亮方向。让我们坚定信心,满怀希望,携手合作,共同开创亚洲更加美好的未来。

天气

狂风骤雨 傍晚袭来

快报讯(记者 刘峻)今天,我国中东部地区大范围降雨,有些地方在暴雨如注的同时,还将雷电交加。南京也在雨区内,今天傍晚起将有大雨,并有大风。

我们用“春天孩儿面,一天变三变”来形容春季的天气变化多端。南京近期的天气正是如此,15-16日,受北方冷空气影响,24小时最大降温幅度达到了16℃。而到了17日,仅仅24小时后,气温又升到了20℃以上,昨天,南京更是一派暖暖春意,人体感觉非常舒适。剧烈的天气变化仍然没有结束,今天南京的风力将逐渐增大,傍晚前后将有一次明显降水和大风天气,局部甚至可能出现暴雨。这次大雨天气几乎横扫了我国中东部。气象专家提醒,今天人们要注意防风防风。

南京三日天气

今天 多云转阴有阵雨或雷雨,局部大到暴雨,风力5级阵风6-7级,16℃~22℃

明天 阴有阵雨并渐止转阴到多云,13~20℃

后天 晴到多云,11~22℃

健康

专杀肿瘤 射波刀南京启用

快报讯(通讯员 高铭华 记者 张星) 用软件和电脑技术杀死癌细胞,不再是电影里的科幻情节。昨天,南京军区南京总医院引进江苏省首台、世界最先进的肿瘤放射外科治疗设备——射波刀。

“用射波刀治疗肿瘤时一点不适感觉都没有,就像在睡梦中接受了治疗。”40多岁的刘女士说。射波刀是基于放射外科的机器人肿瘤治疗系统,它对肿瘤进行高剂量辐射,同时保护周围组织。患者不需住院,每次只需10-30分钟,术后即可回家。不过,射波刀的治疗费用不便宜,一个疗程需要3-5万元。

文化

明长城最新调查数据:总长度8851.8千米

国家文物局和国家测绘局18日宣布了其合作开展明长城资源调查获得的最新数据。数据显示,明长城东起辽宁虎山,西至甘肃嘉峪关,总长度为8851.8千米。其中:人工墙体的长度为6259.6千米;壕堑长度为359.7千米;天然险的长度为2232.5千米。

明长城现存敌台7062座,马面3357座,烽火台5723座。 新华社

铜刻明金陵四十八景展出

快报讯(记者 胡玉梅) 昨天,由国际一级美术师、铜刻画大师廖俊经过两年时间创作的48幅铜刻的“明·金陵四十八景”在中山陵东郊的中山书院展出,展期一个月。

社会

中国网民总数3.16亿

工业和信息化部副部长奚国华18日在博鳌说,2009年一季度中国网民新增1620万人,互联网网民总数达到3.16亿人。互联网宽带化趋势更加明显,宽

带网民规模占网民总数的90%以上。

据他介绍,截至2009年3月,中国电话用户总数达到10.06亿户,其中移动电话用户达到6.7亿户,在电话用户总数中的比重达到66.1%。 新华网

Newsweek